



БОЛЬШЕВИК



№4(112)	ОБЩЕСТВЕННО - ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ОРТОДОКСАЛЬНЫХ МАРКСИСТОВ (большевиков)	2009 год
КОММУНИСТЫ МОГУТ ВЫРАЗИТЬ СВОЮ ТЕОРИЮ ОДНИМ ПОЛОЖЕНИЕМ: УНИЧТОЖЕНИЕ ЧАСТНОЙ СОБСТВЕННОСТИ К.Маркс, Ф.Энгельс. Манифест Коммунистической партии	МАРКСИСТ ЛИШЬ ТОТ, КТО РАСПРОСТРАНЯЕТ ПРИЗНАНИЕ БОРЬБЫ КЛАССОВ ДО ПРИЗНАНИЯ ДИКТАТУРЫ ПРОЛЕТАРИАТА В.И.Ленин. Государство и революция	

22 апреля - день рождения вождя мирового пролетариата В.И. ЛЕНИНА



Легендарный разведчик Н.А. Гефт родился в Одессе.

Ночью 13 июня 1943 года с ростовского аэродрома вылетел «Дуглас», на борту которого был только один пассажир. Гефт десантировался на парашюте вблизи оккупированной Одессы. Его легенда была довольно проста. Молодого человека призвали в армию, но он, немец, не мог себе позволить стрелять по своим. Поэтому под Чутуевым сдался в плен. В лагере военнопленных заболел брюшным тифом. Лечился в немецком госпитале и после выздоровления его, как немца по национальности, направили в Одессу, где проживали родственники.

Жить Николай стал у родителей. Через несколько дней он устроился работать на судоремонтный завод №1 – так теперь назывался завод имени французского коммуниста Андре Марти. С первого дня Гефт – старший наблюдающий инженер по механической части – проявляет недюжинное рвение к работе. Это видят и ценят немцы. Они доверяют ему больше, чем румынской администрации, в ведении которой находилось управление заводом. Румынам не особенно нравилась строгая деловитость нового инженера, которому к тому же до всего есть дело, они боятся его, так как он пользуется доверием немцев, и безоговорочно выполняют его распоряжения по судоремонту. Ни тем, ни другим в голову не приходило, что под маской старательного инженера действует умный советский разведчик.

Николай Гефт после прибытия в Одессу оказался без связи и без явок из-за провала радиста.

Конспирация, природная смекалка помогли Гефту быстро войти в доверие к немецким и румынским властям, а связник, через которого можно было передать важную информацию в центр, все не появлялся. Продолжая заниматься

65 лет назад, 10 апреля 1944 года войска 3-го Украинского фронта под командованием генерала армии Родиона Яковлевича Малиновского освободили г. Одессу от немецко-фашистских захватчиков.

Накануне последнего штурма Одессы в соединениях и частях 8-й гвардейской армии было распространено обращение политотдела, в котором говорилось:

“Товарищи гвардейцы! Перед нами родная Одесса... Стонущие, изнывающие под фашистским игмом советские граждане ждут, когда на улицах их родного города пройдут наши танки, промчатся лихие кавалеристы, могучей поступью пройдут героические пехотинцы, неся на своих знаменах и штыках счастье и освобождение.... Вернём, товарищи гвардейцы, Советской Родине Одессу! Пусть бессмертные подвиги героических защитников Одессы в 1941 году вдохновляют нас, гвардейцев, на священную борьбу за освобождение города от румыно-немецких захватчиков. Выполним до конца свой воинский долг, как его выполнили доблестные воины, оборонявшие Одессу в 1941 году... Вперёд, гвардейцы, на ратные подвиги!”

С праздником, дорогие одесситы! Герой Советского Союза Николай Артурович ГЕФТ

разведкой, Николай Артурович создает подпольную диверсионную группу. На заводе начинают срывать сроки ремонта оборудования, из-за поставки недоброкачественных материалов и деталей возвращаются назад в порт отремонтированные суда. Затем возникает нечто более серьезное – уходит из заводского дока и не приходит в порт назначения истребитель подводных лодок КТ-39, в топку которого «случайно» попала взрывчатка. Такая же судьба постигла еще один истребитель РВ-204, самоходную баржу «Шпрее», транспортный корабль «Весель».

Оставаясь неуловимыми, подпольщики Гефта стали действовать не только на заводе. Они принимали и распространяли сводки Совинформбюро, писали антифашистские листовки, деморализовали противника, выявляли его агентуру.

Разведка – это удел мужественных и бесстрашных. Она постоянно держит бойцов невидимого фронта на предельном напряжении физических и духовных сил. На этом фронте сражаются и убивают. Но здесь некому вынести раненого бойца, не прикроют его огнем свои. А если враг перехитрит – над безвестной могилой не прозвучат прощальные слова боевых друзей. Однако не это считал Гефт для себя самым трудным и самым страшным в гитлеровском тылу. Невыносимой для него была необходимость маскироваться под прислужника заклятых врагов, ходить одетым в их волчью шкуру. Потом, когда все кончилось, Николай Артурович в

минуту откровенности признался друзьям: «Трудно, очень трудно носить маску. Трудно сознавать, что в волчьей стае тебя наблюдают свои, не знают, кто ты и зачем тут, принимают за волка и ненавидят так же люто, как и самих оккупантов. И ты никогда не знаешь, какая опасность к тебе ближе: расправа гитлеровцев или святая месть своим. Иногда так хочется сказать своим, что ты другой, но ты не смеешь этого сказать...». Много значат эти слова, вырвавшиеся из глубины души сильного, волевого человека.

На заводе Гефт создал эффективное подполье для нанесения чувствительных ударов по немецкому военному флоту. Оставаясь неуловимыми для ищейек румынской сигуранцы и немецкого абвера, подпольщики смогли перенести свои действия с завода в город, включая порт и тюрьму, из которой они устраивали побег заключенным.

Наступил март 1944 года. Верховное главнокомандование поставило перед 3-м Украинским фронтом, которым командовал Р.Я.Малиновский, задачу подготовить и провести Одесскую наступательную операцию. Гитлеровское командование хорошо укрепило Одессу с востока и с севера. Узкие перешейки между лиманами, заливами превратились в крепкие боевые позиции. Овраги-балки скрывали вражеские резервы. Оборонял город 72-й армейский корпус особого назначения. В него входили четыре пехотные дивизии, до 25 эсэсовских и полицейских частей.



12 апреля - день космонавтики.

Учрежден в ознаменование первого в мире полета человека в Космос. Им был гражданин Союза Советских социалистических республик майор Гагарин Юрий Алексеевич.

Это закономерный результат, результат стремительного развития социалистической экономики (так сейчас называется Сталинская экономика социализма). В частности, история создания космической отрасли берёт своё начало со дня принятия в 1946 году(!) Постановления СМ СССР “Вопросы реактивного вооружения”. Страна смотрела в будущее.

В условиях ожесточенного режима прифронтового города Гефт сохранил хладнокровие и распорядительность. За все время действий его группа не потеряла ни одного человека. И хотя инженер носил при себе пистолет, он ни разу им не воспользовался. В Одессе его оружием были исключительное спокойствие, недюжинный ум, сметка, понимание человеческих характеров и даже актерские способности. Не вошедшему в образ актеру угрожает самое большее свист с галерки, разведчику – пытки, смерть. Нельзя забывать, что в своей группе Гефт был единственным профессионалом, прошедшим специальную разведывательную подготовку. Сам Николай Артурович оставался на посту до последнего часа. Он предотвратил взрыв важных объектов судоремонтного завода, подготовленный эсэсовцами, помог благополучно уйти рабочим. После освобождения Одессы 10 апреля Гефт разыскал представителей НКВД и вместе с ними выехал на завод, а затем военный комендант Одессы назначил его руководителем завода им. А.Марти. Но эту должность Гефт занимал недолго. Уже 14 апреля 1944 года Николай Артурович подписал акт о передаче завода новому директору и продолжил борьбу с фашизмом уже на территории Польши. Во главе партизанского отряда “Авангард” вел разведывательно-диверсионную работу в районе г. Кракова, где и погиб в неравном бою.

Герой Советского Союза майор разведуправления Генштаба Советской Армии Н.А.Гефт похоронен на Аллее Славы в Одессе. В доме, где он жил на улице Дерибасовская 3 установлена мемориальная доска, а улица его имени теперь переименована. Так сегодняшний режим чтит героев, разгромивших фашизм.